

KRAS ▶ Unija Istranov napovedala komemoracijo ob jami v Lokvi

Venci k jami z zamudo

Napoved Unije Istranov, ki so ob 10. februarju, dnevu spomina na eksodus in fojbe, napovedali, da bodo v kratkem obiskali enega od kraških brezen in ob njem priredili komemoracijo, se, kot kaže, uresničuje. Včeraj se je namreč med domačini v Lokvi, pa tudi med prebivalci Socerba in Ocizle razširila vest, da se bodo danes pri tamkajšnjih jamah poklonili predstavniki Unije Istranov.

Unija Istranov naj bi pri policiji prijavila komemoracijo v spomin na žrtve povojnih pobojev pri jami Golobivnica v Lokvi. Udeleženci naj bi se na Kras pripeljal približno ob 10. uri. "Po podatkih, ki so nam jih posredovali prebivalci Lokve, naj bi na shod iz Italije pripeljali tri autobuse udeležencev, ob katerih naj bi vozili kolesarji, ki naj bi bili oblečeni v takšna oblačila, kot so jih včasih nosili bivši fašistični vojaki," je v sporočilu za javnost, ki je tudi pisno poslansko vprašanje **Srečka Prijatelja** vladi, zapisala poslanska skupina Slovenske nacionalne stranke. Pod sporočilo se je poleg Prijatelja podpisal tudi **Zmago Jelinčič Plemeniti**.

Jama Galobivnica, ob kateri naj bi potekal shod, naj bi bila na zasebnem zemljišču. Lastnik menda o obisku ni bil uradno obveščen, shoda pa naj ne bi dovolil.

Iz poslanske skupine SNS še sporočajo: "Ostro nasprotujemo tvorštvim eskapadam italijanskih fašistov na slovenskem ozemlju. Od pristojnih organov zato zahtevamo, da preprečijo nedovoljene aktivnosti in vsakršno samovoljno delovanje oziroma agresivne težnje ezulov po slovenskem ozemlju. Od vlade RS pričakujemo, da bo nemudoma zaščitila naše teritorialne

in druge interese na ozemlju Republike Slovenije."

Da gre za provokacijo, menijo tudi v odboru 30. divizije IX. korpusa NOV in PO. "Z vsem spoštovanjem do žrtev iz človeškega vidika gre pri tem dejanju za del organizirane kampanje, ki izhaja predvsem iz desničarskih in revanšističnih krogov sosednje države Italije," menijo v odboru. Na provokacijo nameravajo odgovoriti jasno, a mirno. Da ne bodo dovolili revanšističnih provokacij na ozemlju Slovenije, nameravajo sporočiti s prisotnostjo pri jami v Lokvi, s sabo pa bodo prinesli tudi transparente.

Poleg komemoracije v Lokvi pa imajo menda predstavniki Unije Istranov namen obiskati tudi jamo med Socerbom in Ocizlo. Tudi tamkajšnji domačini so bili včeraj nad napovedmi ogorčeni.

Ker ne gre za veliko prireditev na javni površini, ker v programu ne bodo sodelovale živali, prireditev pa ne bo nevarna, organizatorjem ni bilo treba pridobiti dovoljenja upravne enote. Dovolj je bila prijava na pristojno policijsko postajo. Na koprski policijski upravi so nam včeraj potrdili, da so predstavniki Unije Istranov na sežanski policijski postaji prijavili javni shod, in sicer v bližini Lokve. Javni shod so prijavili tudi na koprski policijski postaji, in sicer v okolici Socerba, vendar prijava menda ni bila popolna. Po neuradnih podatkih naj bi shod v Socerbu odpovedali.



10. februarja so v Rodiku ogorčeni domačini zaman pričakovali predstavnike Unije Istranov. Obisk so - kot kaže - prestavili.

Na včerajšnji tiskovni konferenci v Trstu je vodstvo Unije Istranov razložilo podrobnosti današnjega romanja k "fojbi Golobivnica" pri Lokvi. Na pot čez mejo naj bi iz Trsta ob 9.30 odrinilo 45 do 50 ljudi z enim avtobusom. Parkirali naj bi na trgu v Lokvi in se k breznu odpravili peš. Ob ustje naj bi položili šopek cvetja in opravili molitev za žrtve in se potem mirno razšli. Predsednik Unije Istranov

Massimiliano Lakota je dejal, da so pridobili vsa dovoljenja. Pisali naj bi predsednikoma republike in vlade Slovenije, dobili dovoljenje slovenskega notranjega ministrstva, sežanske in koprške policije. Kot so dejali na tiskovni konferenci, naj bi v jami bila trupla Nemcev, Italijanov in Slovencev. Napovedali so, da bodo romanja k fojbam na Krasu in v Istri postala tradicionalna. Pri tem si bodo pomagali tudi s seznamom izginulih, ki jih je objavil **Mitja Ferenc**. Lakota je še napovedal, da jih bodo tokrat spremljali tudi "opazovalci Evropske unije". Na vprašanje, kdo so ti "opazovalci" pa je predsednik Unije Istranov odgovoril, da so Italijani, ki delajo v organizacijah EU in so tudi člani njihovega združenja.

HELENA RACE,
ROBERT ŠKRLJ